

HRVATSKA MISAO

NAUČNI ODJEK

PREDPLATA ZA ŠIBENIK I AUSTRO-UGARSKU: GODIŠNJE K 14.—
POLUGODIŠNJE I TROMJESEČNO SURAZMJERNO, MJESEČNO
K 120. — POJEDINI BROJ 10 PARA. — OGLASI PO CIJENIKU.
PLATIVO I UŽIVO U ŠIBENIKU.

- IZLAZI SVAKI DAN -
:: TELEFON BR. 74. — ČEKOVNI RAČUN 129.871. ::

UREDNIŠTVO I UPRAVA NALAZE SE NA TRGU SV. FRANE IZA
OBCIN. PERIVOJA. — VLASTNIK, IZDAVATELJ I ODGOVORNI
UREDNIK JOSIP DREZGA. — TISAK: HRVATSKA ZADRUGA
TISKARA U ŠIBENIKU, U. Z. S. O. J.

GOD. II.

ŠIBENIK, 18. RUJNA 1914.

BR. 100

Novi položaj na ratištu u Galiciji.

Položaj u Galiciji.

„Pester Lloyd“ donosi:

U bitci kod Lavova još je prošloga petka postiglo velik uspjeh naše desno krilo, koje sastoji od ugarskih četa. Kod Rawaruske su nas međutim ugrožavale velike mase ruskih četa, te poradi toga nismo mogli da izrabimo svoje dojučoršnje uspjehe i nastavimo ofenzivu.

Ne trebamo ništa poljepšavati i ništa tajiti. Kad se bude točno ustanovio golemi broj zarobljenih Rusa, otetih topova i trofeja, to će biti podjedno dokaz, da je snaga naše vojske ostala netaknuta, isto tako, kao i naši uspjesi.

Naš se položaj osvjetljuje bezprimjerno zanimljivim pojedinostima. Vojski generala Auffenberga morala se je dva puta izdati zapovjed za uzmak. Prvoj zapovjedi čete u obće nisu htjele vjerovati, jer nisu mogle da uvide uzrok uzmarka. Vojnici, koji već toliko nedjelja stoje u sveudiljnom boju, uvijek su samo vidjeli, da su postojano napredovali, zarobljivali Ruse, dtimali ruske topove, posvuda uz velike i prijateljske bijutke svezijali neprijatelja, pa sada nisu mogli dokućiti, da je sa strateških razloga nuždan uzmak.

Naše čete nisu do danas nigdje poražene; samo se je poradi vrlo velike nadmoći razvila situacija, usljed koje je bilo nužno povlačenje i novo grupiranje sila.

Poradi toga morala je vojska generala Dankla odjednom obustaviti svoje pobjedonosno prodiranje. Niti vojska generala Auffenberga nije zbog toga mogla da izvrši svoju stratešku zadaću. Ništa nije koristilo što smo Rusima nanieli strahovite gubitke. Kako naši vojnici pripovijedaju, mjesto deset palih ruskih vojnika, stupili su njih dvadeset u bojnu liniju.

Sada će jamačno nastupiti stanka u bojevima. Naše čete, koje toliko sedmica neprekidno vojaju, a da, reč bi, za sve ovo vrijeme noću nisu ni oka stisnule, ni časak otpočimti mogle, za koje je bio dan odmora, kad se nije bilo boja, ali su zato morale da prevale velike hodove — sada će moći da odpočinu i da se oporave. Naše su se čete do sada jedva mogle suzdržavati; neodoljivo je oduševljenje sveudilj počelo naše vojnike na nove napadaje. Ova se vojska posve netaknuta vraća u defenzivu. O ovoj se hridi mora razbit ruska bujica.

Položaj u Francuskoj.

BERLIN, 17. rujna.

Glavni kvartir sinoć je službeno saopćio:

Na zapadnom ratištu položaj je od jučer nepromijenjen.

Na pojedinim mjestima bojnoga fronta napadaji francuskih četa, koje su ove izvele u noći od 15. na 16. i u toku 16. o. m. bili su odbiveni.

Pojedini protunapadaji njemačkih četa na francuske bijahu uspješni.

Papa je skrivio ovaj rat!

Srbijanski zarobljenik, koji se nalazi u jednoj tvrgi u Ugarskoj, Milutin Jovanović, pripovijeda, da u Srbiji vlada silan nered. Vojska je u očaju, pati silno i na koncu nezna, zašto se bori. Časnici prikazuju vojsci, da je ovaj rat zapovjedio Švabama papa, da se uništi pravoslavlje, i za to da se oni trebaju svim silama da bore. Ovakvo ih zavaraju, no ni to ne unosi nikakova oduševljenja.

Oni, koji iole nešta progovore protiv rata, bivaju s mjesta ubijeni. U vojsci vlada takav red, da se oficiri između sebe biju i ubijaju, a osobito se svagaju sa stranim časnicima, ruskim i francuskim. Ovakove svagje vrlo često riješi revolver.

Život u Parizu.

Prema zadnjim vijestima, pariški boulevardi nisu rasvijetljeni i ostaju u potpunoj tami, da se tako onemogućiti njemačkim aviatčerima bacati bombe. Pučanstvo se uopće ne zadržaje na cesti i na ulicama a kavne se zatvaraju u 8 sati na večer, da se izbjegne svakome tračku svijetla. Šetališta, nasadi i trgovi potpunoma su izumrli, a mnogi i zatvoreni. Marsovo polje i bližnji vrt Trocadero služe kao konačište za nekoliko hiljada bijugunaca. Ti ljudi smješteni su u daščare, ali se i svi prazni stanovi, suše i druge prostorije moraju upotrebljavati za konak preplašenog mnoštva. Stanova ima na pretek praznih jer su

sve bogatije obitelji ispraznile svoje pariške stanove, te se sklonile najug. Sve te stanove zauzela je policajna prefektura, te ih upotrebljava za ukončavanje vojske i bjegunaca. Osim toga nastala je velika nesigurnost, te se već sada počimlje neugodno čuti pomanjkanje redarstvenih agenata.

Prema sudu upućenih ljudi, koji svoje račune temelje na izkazima redarstva, te željezničkih društava, ostavilo je do 7 rujna preko jedan milijun ljudi Paris.

Neki parižljike drže, da veliki mužari od 42 cm. u opće ne eksistiraju. Nu bjegunci iz raznih tvrdjva potvrđuju, da ti mužari zaista eksistiraju, jer učinci hitaca u raznim tvrdjavama su takovi, kakovi ne može proizvesti ni jedan do sada poznati tip mužara.

Engleske novine sveudilj javljaju, da je Pariz vanredno dobro opskrbljen, nu iz iskaza tržnica se vidi, da je dovoz mesa i povrća u zadnjim danima umanjen. Zadnji petak iznosio je dovoz povrća u centralnu tržnicu 70.000 klg. dočim je prošli tjedan prodano više od 180.000 klg. Svežega mesa došlo je samo 16.000 klg. na dnevni sajam, a peradi se uopće malo prodaje. Da se doskoči pomanjkanju mesa, naručeno je tledjenog mesa te se očekuje za ovaj tjedan 2000 tona australske i argentinske ovinovine iz Liverpoola i Londona. Medjutin vojsa se uprava opskrblila hiljadama živih volova i ovaca.

KRONIKA.

Ratni izvjestitelji javljaju: Budaći da se je glavna ruska vojska koncentrirala na sjeveru, bio je general Dankl primoran, da se povuče u najvećem redu. Radi toga nam nije bilo omogućeno iskoristiti potpunoma našu pobjedu kod Grodeka. Oduhka je tako naišla na mrtvu točku. U sadašnjem je času za nas najvažnije, da se naše hrabre čete, koje su se kroz nedjelje preziuriti smrt junacki borile, nakon ovih teških bojeva malo odmore, te svoje gubitke nadoknade.

„Az Est“ javlja iz Berlina: Po jednoj vijesti iz potpunoma vjerodostojnog vrela rekao je car Nikolaaj slijedeće: Austro-ugarske čete, koje napreduju prema Ljublinu, moraju biti natrag polisnute, pa koštalo to makar dvjestita tisuća ruskih vojnika.

Ruski sveti sinod pripovijeda sveti rat protiv Monarhije, te je naložio popovima, da u tom smislu djeluju na grčko-istočno pučanstvo, osobito na stanovnike Ukrajine, kojima se obećaje popust svih poreza poslije rata.

U Bordeauxu buknuo su nemiri protiv francuskoj vladi. Ministar Deleassé ranjen je kamenom.

Kako istinito izvješćuje novinstvo u Italiji, vidi se iz činjenice, da milanske novine pišu da jeu Trstu takova skupčica, da jedna mačka stoji 10 kruna i da su tričestaci takovi „magnatisti“, da niti jedne mačke rije moguće više u Trstu dobiti.

Bečke novine javljaju, da je general Brudermann, koji je zapovjedao jednom armadom u Galiciji, došao ovih dana u Beč.

Njemački mali krstaš „Hela“ propao je, pogodjen neprijateljskim torpedom. „Hela“ je imao duljinu 105 m. širinu 11 m, kubinu 42, 2035 tona, posadu od 190 ljudi, sagradjen 1895.

Čuje se, da se njemačka batučka flota malazi u Gibanju. Kod Goflanda vidjeno je 29 brodova, a podalje 31. Svi ti brodovi kreću prema Istoku.

Iz stana ratnih izvjestitelja se javlja, da se je dne 14. o. m. po podne dovršilo namještanje naših četa u nove pozicije. Te nove pozicije izabrane su iz strateških razloga, te su se imale čete Aufenberga i Dankla sjedinile sa glavnom vojskom.

Biti bombaši i u Americi.

„Hrvatski Dnevnik“ dobiva od svog prijatelja: Jučer sam primio od svog brata iz San Franciska (California) pismo. On mi piše:

Hrvati grada San Franciska, kad su čuli za strašan zločin, počinjen na našem nadvojvodi Franji Ferdinandu i njegovoj supruzi vojvotkinji Hohenberskoj, odredili su, da se za njih imaju održati zadušnice u našoj hrvatskoj crkvi.

Uprav kad je crkva bila dupkom puna, neki naši opaziše pred i oko crkve tamošnje riščane, koji im se učiniše sumnjivim. Brzo neki potekose po policiju, koja pohvata sve dojednoga. Znaše, što je policija našla kod ovih riščana? Našla je kod nekih dinamita, a kod nekih riščana bombe!

Ne trebam Vam dalje pisati. Znaše, šta su htjeli učiniti.

Ukinuće kapitulacija u Turskoj.

Na notu, kojom je otomanska vlada objavila ukinuće kapitulacija, stigao je sada odgovor svih interesiranih predstavnika velevlasti. U odgovoru se veli, da će poklisari saopćiti svojim vladama zaključak turske vlade. Medjutim poklisari upozoruju tursku vladu, da valjanost kapitulacija u Turskoj nije jedna autonomna uredba turske carevine, već da su te kapitulacije rezultat međunarodnih ugovora koji ima svoju valjanost usljed diplomatskih utanačenja i raznih drugih ugovora. Na taj način valjanost kapitulacija nije turska vlada mogla jednostrano ukinuti, izim sporazumom sa pojedinim interesiranim vlastima.

Poslanici izjavljuju na koncu odgovora, da ako do 1 listopada o. g. između pojedinih interesiranih vlasti i otomanske vlade ne bude došlo do kakovog novog utanačenja, što će namodjestiti sadanju valjanost kapitulacija,

Vlasti ne će nikako biti voljne da jednostranoj odluci turske vlade pripisuju bilo kakovu mu drago ekspektivnost valjanost.

Ratni zarobljenici.

Ratnim zarobljenicima smatraju se oni vojnici protivne države, koji se predadu ili budu inače uličeni. Oni po međunarodnom pravu imaju se smatrati kao državni zarobljenici, ali pošto kao sužnji pojedinog vojskovođe niti kao robovi. I druge civilne osobe mogu biti proglašene ratnim zarobljenicima, a u tom slučaju bivaju tretirane jednako kao i vojnici zarobljenici.

Svrha, radi koje se u ratu pridržavaju ratni zarobljenici jest, da ne sudjeluju dalje u boju sa protivnicima i da se tako protivna vojska oslabi. Druge svrhe, — na pr. osvete ili progonstva, — nema zarobljivanje vojnika. Ne smiđu se po međunarodnom pravu zarobiti vojnici ličnici ni uobće sanitetsko osoblje protivne vojske.

Sa ratnim zarobljenicima ima se postupiti na čovječji način; ima im se dati dostatna hrana; pomješće, gdje bivaju zaklonjeni moraju biti zdrava. Njima se oduzimlje oružje, ratni materijal, vojnički spisi i sve ono što pripada protivnoj državi a biva kod njih najedno. Naprotiv sve što je privatno vlasništvo zarobljenika kao novac, zlato, roba i t. d. to im ne biva sekvestrirano, nego pohranjeno eđa im se kasnije povrat.

Ratni zarobljenici mogu se dopisivati sa svojim i domovini. Dapače je to dopisivanje prosto od poštarine. Oni mogu biti upotrebljeni za razne radnje, nu samo u koliko su za takove radnje sposobni, te ih po svom zvanju ili zanatu kod kuće obavljaju. U nijednom slučaju ne smiđu zarobljenici biti upotrebljeni kao ratnici protiv vlastitoj državi.

Ako su zarobljenici upotrebljeni za radnje bilo javne bilo privatne, za te radnje imaju biti plaćeni. Oni dakle, po međunarodnom pravu ne mogu biti bezplatno upotrebljeni za radnju. Plaća im mora biti primljena, prama prilikam mjesta i potrebi; ali od te plaće mora se najprije oduzeti trošak za njihovo uzdržanje za prevoz, hranu, odjeću, liječenje i t. d. Ono što tako od plaće ostane, biva pohranjeno, te se zarobljenicima predade kad ih se, nakon svršetka rata, odпусти u domovinu.

Zarobljeni oficiri uživaju nekih pogodnosti, njih se može pustiti na slobodu ako dadu poštenu riječ, da neće više sudjelovati u boju protiv vojski, koja ih je zarobila. Nego ne smije se jednog zarobljenog oficira prisiliti, da zadade takovu poštenu riječ. Uz slobodnu poštenu riječ može oficir biti pušten na slobodu samo ako i njegova država priznaje u svojim zakonima, da ga ta poštena riječ veže, da ne smie dalje sudjelovati u boju.

Zanimivo je, da po međunarodnom pravu zarobljenim oficirima ima država, koja ih je zarobila, davati istu plaću, koju su uživali u svojoj vojsci. Dakako, da se u konačnom obračunu između država obračunava i pitanje naknade ovog troška.

Višim oficirima i komandantima protivne vojske, koji su se osobito junacki držali, zapovjednik vojske koja ih je zarobila može dozvoliti, da i dalje nose sablju. To je znak osobite počasti, mogu im se pak dozvoliti i druge pogodnosti.

Prigodom rata svaka ratujuća država ustanovljeje jedan bureau (ured) zarobljenika, koji ima da zarobljenike drži u očevidnosti, da o njima dava podatke zanimanim, da protivnoj državi saopći njihova imena i t. d.

Bijeg zarobljenika biva kažnjen prema prilikama većim ili manjim kaznama; ako bijegom uskoči u svoju državu obično nema mjesta daljnjem prognozi.

Pridržanje ratnih zarobljenika prestaje čim prestaje rat. Rat prestaje sklopljenjem mira u komu se obično ustanovljuje, da se zarobljenici izmjenjuju tako da se svaki može vratiti svojoj kući.

Ovogodišnja svjetska žetva.

U našoj monarkiji žetva je ove godine bolje ispalila, nego što se nadalo, jer je zadnjih sedmica bilo vrijeme vrlo povoljno, pa se žetva i količinom i kakvoćom može isporučiti sa žetvom prošle godine. Tako je opskrba vojske sa žitom osigurana dapače i preko zime, a da ostane još prilično i za one, koji su ostali kod kuće.

U Njemačkoj je također žetva povoljna, te će donijeti oko 160 milijuna metričkih centi žita. Potreba žita računa se na 134 milijuna metričkih centi, a od lani je ostalo jedno 15-20 milijuna metričkih centi. Njemačka će tako moći sebe potpuno podmiriti i još drugima pomoći. Još doduše postoji zabrana izvoza žita ali ta ne će vrijediti za Austro-Ugarsku.

U Rusiji su loši rezultati žetve, jer je bila velika žega i suša, pa u nekim krajevima u Aziji i Evropi prijeli svijetu glad. Rusija će imati mnogo nepravilnosti u snabdjevanju sa žitom, jer ne će moći obzirno na silno pučanstvo u vojsku nasmagati dovoljno žita ni za prehranu.

U Francuskoj je žetva srednja. Ona će moći namiriti svoju potrebu iz vlastite zemlje, ako bude dobar rod u Alžiru i Tunisu, ali je tamo, kako se javlja, baš ove godine vrlo izdala ljetina, pa će se Francuska morati opskrbiti sa žitom sa druge strane.

Engleska samo mali dio potreba može namiriti sa svojom ljetinom, pa je upućena na svjetsko tržište. Engleska, Francuska i Rusija biti će prisiljene dobavljati žito iz Amerike, dočim naša monarhija i Njemačka mogu sve svoje potrebe žita same namiriti

Zajmovne blagajne u Austriji.

Kako javlja „Neues Wiener Tagblatt“, doskora će se zbog definitivnog uređenja zajmovnih blagajna održati sjednica kod „Austro-Ugarske Banke“, dok se ista sporazumi gleda toga pitanja i sa bosanskom zemaljskom upravom. Upravu zajmovnih blagajna preuzeti će „Austro-ugarska banka“, koja će ujedno zato potrebna sredstva pružiti. U Austriji stavljen je u svrhu zajmovnih blagajna u izgled iznos od 500.000.000 kruna.

Domaće vijesti.

† Dr. Franjo Marković. I ovaj od ponajboljih sinova naše domovine preselio se u vječnosti dne 14. ov. mj. u Zagrebu u 70. godini života. Velik i kao pjesnik i kao učitelj vršio je veliki utjecaj na mladiju inteligenciju. Neko doba bio je i zastupnik na hrv. saboru, a pripadao je obzoraškoj struji. Slava mu!

Razpuštena općina. Namjestništvo je razpustilo općinu u Starogradu na Hvaru. Upraviteljem imenovan je kot. povj. Jakov Lemešić.

Šibenik za „Crveni Križ“ X. Iskaz.

Belamarić Marko pok. Tome	K 10
Brača Makale	20
De Dificio Dott. Giovanni	50
Dulipjan Marija	5
Sakupljeno u Primoštenu	98 80
Da počaste uspomenu gos-dje Antice ud. Pian Obitelj Merlach Giova	2
Novak Dušan	3
Da počasti uspomenu gosp. Jo-sa Gojanovića Vicario Pavao	2
Da počasti uspomenu g-dje Ane Dodich Mattiazzi Giacinto	5
Da počasti uspomenu g-dje J. Malešević Benkovac Matavulj G. S.	5
Da počaste uspomenu g-dje Slavka Tolja Tijesno Obitelj Barez	2
Obitelj Rakvin	2
Obitelj Zečević	2
Obitelj Bulović	1

S prijateljstvom svega K 9534:43
Prinose prima ljekarnik g. G. Matiazzi.

Skradin za „Crveni Križ“ III. Iskaz.

Silvij Nenweiler kao nepriljenu pristojbu za kočiju što je platio do Šibenika za privatne posle K 12, Od nekih pomoćaca sakupljeno dne 8. IX. u Hotel Krka u Skradinu 12, O. Fra Šimun Slavica Piramatovci 5, Seljani Piramatovaca 25, Seljani Čistevelike 25, Seljani Vačana 15, Seljani Senkovića 5. Skupa K 99. Do sad iskazano K 1061:96. U Skradinu do sad svega ukupno K 1160:96.

Grad i okolica.

Hrvatskoj (pravaškoj) čitaonici darovao je g. Krešimir Novak, učitelj, K 4 i to K 2 da počasti uspomenu pok. Antice ud. Pian, a K 2 da počasti uspomenu Marije ud. Ganzu. Uprava najljepše zahvaljuje.

Vjenčanje. Jučer se u Orebiću vjenčao g. Šimun Štuk, profesor na našoj realnoj gimnaziji, s odličnom gospođicom Marijom Tunjica iz Orebića. Srdačno čestitamo.

Sa kupališta. Toplina mora jučer u 11 sati iznosila je 22 C, zraka u hladu 21 1/2 C, zraka na suncu 33 C.

BAČAVA

rabljenih, zdravih, u izvrsnom stanju, uz umjerenu cijenu, od 3 do 30 stotara, ima na prodaju kod potpisano.

Zlarin — Šime Marin
posjednik, trgovac.

Novi bačvarski majstor u Vodicama

FRANE RADETIĆ

iz Lastva u Istri.

Dajem na znanje poštovanom občinstvu Vodica i svoj okolici Šibenika, Skradina, Zlarina, Prvič-Luke, Šepurine, Zazona, Tribunja, Tijesna, Jezera, Murtera, Betine, Zlosela itd., da sam svoju radnju bačvarsku prinio iz Kastva u Istri u Vodice. Imam četiri radnika, radnju sa svim modernim sudovima, to jest bačava, gotovih čabrova, maštela, karatela, vinopritakaca, vidara i svake vrsti sudova na barile po zahtjevu svake veličine. Isto držim skladište obruča, duga, jelovih, smrikovih od svake veličine itd.

Cijene umjerene tako da se ne nikakveboji utakmice.

JOSIP ZAMOLA

ovlašteni dekorativni slikar
u ŠIBENIKU

Bivši više godina u Trstu nalazi se sada već godinu dana u svom rodnom mjestu Šibeniku, gdje je radio kod raznih tvornica i privatnih radnja te kod Pomorskog Okružnog Zapovjedništva.

Preuzima svakovrstnu radnju uz vrlo umjerene cijene i najvećom brzinom izvedbe. Preuzima i radnje i izvan Šibenika bez povišice cijene. Dosta je obavijestit ga jednom otvorenom dopisnicom na gore naznačenu adresu.

Preuzima važne slikarske radnje po crkvama, kazalištima. 30—30

PREDPLAĆUJTE SE NA „HRVATSKU MISAO“.

Remington Standard

Jedan milijun pisanih strojeva

u porabi.

Model X i XI.

BEZ KONKURENCIJE

Podpuno

amerikansko pokušstvo

GLOGOWSKI & Co. - TRST

Piazza della Borsa No. 14 I kat
Telefon br. 17—70.

P. T.

Čestimo se staviti do znanja svakoj cijenjenoj osobi, da smo već od davna osnovali klesarsku zadrugu pod naslovom:

PRVA SPLITSKA

KLESARSKA ZADRUGA

registriрана na ograničeno jamčenje
u SPLITU.

Zadruga obavlja svatovrstne klesarske radnje bilo u mramoru ili kamenu uz najpovoljnije uvjete.

Osobito preciznošću izrađuje žrtvenike, balustr, krsionice, nadgrobne spomenike itd. u najmodernijim slogovima. Skladište je opskrbljeno sa mramornim materijalom, također mramornim pločama za pokušstvo. Buduć je ista proviđena izvrsnim radnim silama i dovoljnim kapitalom, to je u stanju svaku naručbu brzo i tačno izvršiti na potpuno zadovoljstvo gg. naručitelja.

Na zahtjev šalje nacrt, uzorke materijala, kao što i sve upute i razjašnjenja.

Preporuča se uglednom občinstvu i prepoštovanom svećenstvu, da ju počaste svojim cijenjenim naručbama.

UPRAVA.

PRŠUTA

PRVE VRSTI

PRODAJE PO K 2.60 KG.

NIKO JURKOVIĆ

SKRADIN.

8—10

KNJIGOVEŽNICA HRVATSKE ZADRUŽNE TISKARE U ŠIBENIKU

u. z. s. o. j. (Dr. ANTE DULIBIĆ I DRUG).

UVEZUJE DUGOTRAJNO I SOLIDNO SVAKE VRSTI UVEZA, KAO: PROTOKOLE, MISSALE, MOLITVENIKE I SVE U TU STRUKU SPADAJUĆE. DAJUĆE RADNJE. CIENE UMJERENE. — IZRADBA BRZA I SOLIDNA.

Svako mora da pogodi!

400.000 i 200.000 franaha turskih srećaka. iznose glavni zgodici

6 vučenja svake godine! Buduć vučenje 1. kolovoza.

475.000 odnosno 375.000 kruna odn. franaka i lira iznose svakogodišnj glavni zgodici skupine 5 odnosno 3 izvrsnih srećaka.

13 odnosno 9 vučenja svake godine! Buduć vučenje 1. kolovoza. Mjesečni obrok od K 4.— dalje. — Cijeni, naručnicima namijenjene su nagrade i premije!

Izjašnjenja daje i naručbe prima za „Slovensku i Hrvatsku Narodnu Stražu“

g. Valentin Urbančić, Ljubljana, 20.

PRVA HRVATSKA ŠTUKATERSKA RADIONA u SPLITU. - Put Grobišta kod Sv. Ante

J. D. Dragičević, J. Ružić i A. Ružić

Opškrbila je svoju radionu sa svim modernim strojevima i alatom koji trebaju za štukaterski zanat, te proizvodi razne spomenike, pronice, kupatila i krsionice, te stupove naslove za terace, kipove itd.

Suviše proizvodi razne vrste pločica Mozaik u različitim bojama, te pločice u presli u raznim turskim i u raznim neoromnim bojama.

Proizvodi cijevi u svakom obliku i promjeru od 10 do 60 centimetara promjera. Proizvodi stepenice u raznim bojama Mozaik, te svake vrste dimnjaka i krovnih vijenaca.

Prodaje svakovrsnog istućenog Mramora za Mozaik te cementa i sadre itd.

Cijeni po zahtjevu se šalju bez ikakve i franko.

— Ne boji se nikakve konkurencije. —

„SVOJ K SVOMU“.

HRVATSKA ZADRUŽNA TISKARA ŠIBENIK

UKNJIŽENA ZADRUGA SA OGRANIČENIM JAMSTVOM
(Dr. A. DULIBIĆ I DRUG)

ODSKRELJENA JE SVIM MATERIJALOM, TAKO DA JE U STANJU TOČNO, BRZO, U MODERNOM SLOGU TE UZ VEOMA UMJERENE CIJENE IZRADJIVATI SVE RADNJE SPADAJUĆE U TISKARSKU STRUKU

IZRAĐUJE PO MENCI POSJETNICE, TRGOVAČKE MEA. ORANDUME, RAČUNE, NASLOVNE LISTOVE, TRGOVAČKE I SLUŽBENE OBVOJE, VJENČANE KARTE, PLESNE I DRUGE ZABAVNE POZIVE I PROGRAME, OSMRTNICE, CIJENIKE, JESTVENIKE I T. D. I T. D.

VELIKO SKLADIŠTE TISKANICA ZA OBĆINE I ŽUPSKE UREDE.

PRODAJA RAZNOVRNOG ČISTOG PAPIRA I OBVOJA.

Raznovrsne, umjetnički izradjene koraljne uresne nakite izrađuje

RIBARSKO - KORALJSKA ZADRUGA U ŠIBENIKU.

Radiona i izlozi nalaze se na obali kraj perivoja.